

# 我区职工医保个人账户将实现“家庭小共济”

本报讯(记者王丹)6月29日,自治区医疗保障局召开建立完善职工基本医疗保险门诊共济保障机制新闻发布会。会上,自治区医疗保障局党组成员、副局长浩蒙就《关于建立完善职工基本医疗保险门诊共济保障机制的实施意见》(以下简称《实施意见》)的有关情况进行了介绍。

浩蒙介绍,《实施意见》明确将门诊费用纳入职工医保统筹基金支付范围,改革职工医保个人账户,建立健全门诊共济保障机制,加强对各地监督指导,确保2022年10月1日启动实施。

《实施意见》主要体现了增强门诊共济保障功能,建立职工医保普通门诊统筹制

度,加强特殊疾病、慢性病门诊保障,打通定点零售药店保障通道;改革职工医保个人账户,扩大支付范围,完善个人账户管理政策;协同推进共济保障机制,完善与门诊保障相适应的付费机制,建立医保基金安全防控机制,优化医保经办管理服务。

据了解,门诊共济保障政策覆盖范围是职工基本医疗保险参保人员,支付范围为政策范围内的药品、医用耗材和医疗服务项目。针对退休人员基础性疾病多、看病频率高的特点,报销政策适当向退休人员倾斜,其中,政策范围内医疗费用年度起付标准不低于1000元,年度最高支付限额,在职工职工不低于4000元,退休人员不低于5000元。

不同级别医疗机构拉开支付比例差距,三级医疗机构不低于50%,二级及以下医疗机构不低于60%,退休人员增加5个百分点。

个人账户的改革主要是调整职工医保个人账户计入结构,扩大个人账户使用范围。自2022年10月1日起,单位缴纳的基本医疗保险费全部计入统筹基金。在职职工个人账户,按照本人参保缴费基数2%缴纳的基本医疗保险费计入。退休人员个人账户,逐步调整到由统筹基金按定额划入,以2021年全区平均基本养老金为基数,自2022年10月1日起,按照3%比例定额划入个人账户,2023年起按照2%比例定额划入个人账户。

个人账户支付范围由原来的个人使用扩展到家庭共济使用。个人账户可以用于支付参保人员本人及其配偶、父母、子女在定点医疗机构就医发生的由个人负担的医疗费用,以及在定点零售药店购买药品、医疗器械、医用耗材发生的由个人负担的费用。个人账户也可以用于配偶、父母、子女参加居民医保、职工大额医疗费用补助、长期护理保险等的个人缴费。通过医保电子凭证办理家庭共济业务后,可在区内各统筹地区定点医药机构使用共济账户资金,实现了个人账户“家庭小共济”。截至目前,全区已激活医保电子凭证843.42万人,申请亲情账户(家庭共济账户)29120户。

## 党员身份“亮起来”



“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程,履行党员义务……”6月30日上午,呼和浩特出入境边防检查站执勤二队全体党员民警高举右拳,面对鲜红的党旗庄严宣誓。“忠诚守国门,奋斗担使命,喜迎二十大”主题党日活动,在呼和浩特白塔国际机场入境大厅拉开了帷幕。“佩戴党徽我带头”,该站值班领导王国华将一枚枚特制的党徽“佩戴”到全体党员的防护服上,要求每名民警自觉在执行勤务任务时统一佩戴党徽,主动亮明身份,强化责任担当,接受群众监督。 塔娜 摄

## 党建引领聚人心 知识竞赛展风采

本报讯(记者金丽)这是一场无声的对决,一次脑力与指速的比拼——6月29日,呼伦贝尔市检察机关举行“学习强检,强国有我”知识竞赛,全市14个基层检察院党支部代表队和呼伦贝尔市检察院7个在职党支部代表队33名干警从预赛中脱颖而出,展开针锋对决,以此庆祝“七一”党的生日。

“学习强国”应用平台上线以来,呼伦贝尔市检察机关掀起学习热潮,持续学习热情,两级院干警业余时间运用该平台读文章、看视频、答题,学习习近平总书记系列重要讲话精神,学习党史和党的纪律规定等知识,提升政治文化素养,强化理想信念,实现学习强检。每日学习打卡、“晒”积分成为干警们日常的“必修课”,同时,在“比学赶超”过程中,涌现出一批“学霸”,此次竞赛正是对干警们日常学习的一次检验。

此次知识竞赛由“双人对战”和“挑战答题”两个环节组成,63名党员和干警与对手强强“过招”,在冲击决赛过程中将党史知识、理论政策、时政热点内化于心。进入决赛阶段,所有题目均来自“学习强国”应用平台,33名选手两两对抗,层层晋级,展示出过硬的理论素养和丰富的知识储备,在沉着而紧张的对战中点燃了整场比赛的气氛。比赛间隙,场下观众也连连抢答,参与热情高涨。

经过激烈比拼,最终角出协同作战优秀团队6个,优秀个人6名,其中,阿荣旗人民检察院荣获“协同作战”优秀团队一等奖,该院干警鄂凯欣表现优异,获得“双人对战”一等奖,成为“最强PK王”,并在“挑战答题”环节成为“最强得分王”。

此外,比赛根据呼伦贝尔市检察院干警在“学习强国”平台的日常学习积分情况,授予总分前十名干警“学习先锋”称号,对2022年度总分名列前茅的十名干警授予“学习标兵”称号。

## 自治区司法厅老干部党建活动室建成启用

呼和浩特讯 为深入贯彻落实习近平总书记关于“用心用情,精准服务”的重要指示精神和中组部《关于加强新时代离退休干部党的建设工作的意见》,进一步加强自治区司法厅离退休干部党建工作,为老同志提供精准服务,在自治区司法厅领导的关心下,离退休人员工作处和其他相关处室积极协调配合,厅机关专门腾出房间,建设了老干部党建活动室。

近日,一些老干部特意赶来参观了新建

的活动室。走进温暖舒适的活动室,看到自己的“新家”后,许多老人抑制不住心中的激动,感慨道:这个专门为老同志建设的活动室极大提升了退休党员的归属感和荣誉感。感谢厅领导对退休人员的关心与重视,老同志们表示,要离岗不离党,退休不褪色,继续为党和国家事业发挥自己的余热。

离退休干部是党和国家的宝贵财富,自治区司法厅党委一直高度重视和关心离退休干部工作,始终把老干部工作放在重

要位置。老干部党建活动室的投入使用,给离退休干部提供了一个良好的学习、活动场所,将进一步提升离退休干部工作水平。

离退休人员工作处在自治区司法厅党委的领导下,强化政治引领,用心用情做好各项服务工作,把广大离退休老干部团结凝聚在以习近平总书记为核心的党中央周围,确保离退休老干部继续听党话、跟党走。

(自治区司法厅供稿)

## 中国银行 助力境外机构投资者 落地首批交易

本报讯(记者杨乐 通讯员王玮)6月30日,中国银行在上交所、深交所、中国结算支持服务下,助力境外机构投资者在沪深交易所落地首批交易。

今年5月,人民银行、证监会、外管局联合发布公告《关于进一步便利境外机构投资者投资中国债券市场有关事宜》,允许获准进入银行间债券市场的境外机构投资者可作为专业投资者中的机构投资者直接投资交易所债券市场。中国银行快速响应,帮助境外机构投资者精准、高效了解政策变化,梳理全新服务流程,实现政策落地首日交易达成。在服务境外投资者方面,中银集团充分整合境内外分行、中银国际证券等资源,搭建一点接入、全球响应平台,在资产托管、跨境清算、三方存管、证券代理交易等全流程服务方面,高效助力境外投资者配置中国资产。

未来,中国银行将坚守“融通世界、造福社会”初心使命,充分发挥全球化、综合化经营优势,以跨境金融为抓手,主动服务国家对外开放大局,为境外投资者搭建中国与国际资本市场的桥梁,积极促进金融业双向开放。



## 呼和浩特市司法局推进公安生态环境侦查与司法鉴定同向发力

呼和浩特讯 呼和浩特市司法局积极发挥职能作用,引导司法鉴定机构围绕业务范围,加大与相关部门的对外沟通协调力度,为首府营造法治化营商环境贡献司法鉴定行业力量。

近日,自治区公安厅生态环境食品药品犯罪侦查总队一行到内蒙古环投环境损害司法鉴定中心进行调研座谈,共同探讨环境损害案件中公安侦查与司法鉴定工作的衔接与合作。

内蒙古生态环境科学研究院有限公司负责人介绍了内蒙古生态环境科学研究院有限公司、内蒙古环投环境损害司法鉴定中心组建运营基本情况以及服务于内蒙古高质量发展的思路,指出司法鉴定中心在防范、化解生

态环境领域各类风险的技术支撑作用。围绕司法鉴定中心成立的背景、业务范围、技术能力、工作业绩等方面对司法鉴定中心做了详细介绍。

自治区公安厅生态环境食品药品犯罪侦查总队负责人高度评价了司法鉴定中心成立以来所作出的成绩,对总队在生态环境保护领域的工作内容做了介绍,提出了在生态环境案件办理过程中遇到的专业技术难题与需

求,希望双方今后在生态环境损害司法鉴定领域建立互联互通合作机制,深入开展技术交流与合作。

通过本次调研座谈,双方一致同意深化战略合作,通过在生态环境损害案件办理过程中的侦查立案与技术鉴定的充分衔接,同向发力相互配合,为遏制环境犯罪和保护祖国北疆生态安全作出积极贡献。

(自治区司法厅供稿)

